

宁波的城市转型如何进行？

潘云鹤：有4个案例可供借鉴

有人认为，这是一个最坏的时代——城市的高速发展使环境、人口、经济等问题日益尖锐；然而我们不得不承认，这也是一个最好的时代，在互联网丰满的羽翼之下，云计算、大数据、智能制造等技术也不断完善成熟，“智慧城市”的概念也开始被公众热议。

昨日，海内外权威专家、知名学者以及行业精英共500多人齐聚一堂，共同在“智慧城市发展高峰论坛”上围绕“互联网+产业创新发展”的议题，探讨智慧城市的发展。 见习记者 劳育聪 通讯员 仲瑜

潘云鹤：城市化水平提高，工业化水平也会提高

在城市日益变得庞大、物理系统越来越复杂的情况下，城市中的拥堵、污染、失业等问题也随即纷纷涌现，这似乎已经变成了城市发展最大的阻力。

据了解，1990年中国私家车仅有80万辆，2012年却已经超过了9000万辆，整整增加了110倍，而因此造成的交通拥堵问题消耗着巨大的成本——道路被车辆占用浪费时间、燃料，还会造成环境的污染。

在城市问题频频爆发的时代，中国工程院院士潘云鹤在论坛上提出了自己的观点。他认为，宁波可以通过研究4个案例，来找寻城市经济发展的重要对策。

潘云鹤表示，首先，企业应该研究以腾讯、华为为趋势的创新型企业的成长途径，同时带动新一代信息技术的创新应用。其次，以京东、阿里巴巴为趋势的新型商业模式发展途径也值得甬企来研究，搭载互联网优势进行人与企业之间的对接。再次，以深圳智能手机产业为趋势的中国区域经济发展新途径也值得宁波去深思，城市的转型急需产业化的区域经济去带动。最后，美国匹兹堡市为代表的城市产业结构大调整的转型途径对宁波城市转型也有一定的参考价值。

他坚信，城市化水平提高之后，工业化水平也会得到提高。



中国工程院院士潘云鹤在智慧城市发展高峰论坛演讲。

记者 王增芳 摄

王阳：科技助力提升智慧城市竞争力

在互联网趋向于产业化的大背景下，利用科技将城市生活智能化已经成为了发展趋势。

IBM高级副总裁王阳博士在论坛上提出“科技助力提升智慧城市竞争力”的观点。同时，他举出了若干城市创新领域相关实践的四个案例——纽约的数据分析及预警报告使犯罪率降低了35%、新加坡的智慧交通系统帮助交通部门减少80%的收入流失、台湾的智慧交通系统使99%的火车都可以按时发车

及到达……

值得一提的是，IBM为宁波打造的智慧物流平台成为了我市智能化的一个亮点。通过“互联网+物流平台”的组合拳，所有的物流信息都可以在系统内进行交互和整理，商品的运输过程可见、可控、可管，既提高了效率也增加了安全性。

王阳说，目前城市面临着规模大、复杂、差异化等问题，应通过数据科技来引领智慧城市的转型。

办理银行卡只需约3分钟，互联网理财管理APP可自动记账…… 智慧金融让您体验更“聪明”的服务

平安集团的“高铁”、银联的咖啡吧、宁波银行的书吧、中信银行的VIP室、网易的线下体验店……在昨天智博会的“智慧金融展”上，市民们充分体验了一把金融业的VIP服务。

如果说，去年的首届“智慧金融展”是一次试水的话，那么今年则是“有备而来”。今年的智慧金融以“智慧金融，让生活更简单”为主题，汇聚来自国内银行业、保险业和互联网公司等特色十足的展览展示活动，我们在这里为您介绍一二，请您先睹为快。

记者 王婧 孙美星 余婧婧

银行智慧服务吸人眼球

在这个“体验先行”的时代，金融行业越来越重视服务，从解决排队难题到微笑服务，再到智慧体验，银行服务越来越细化和人性化，从昨天的金融智慧展上，记者发现去银行办理业务再也不是一件枯燥复杂的事了。

“照片一拍，指纹一留，就开卡成功，太方便啦！”在宁波银行展台内体验自助发卡机的市民吴先生说，以前15分钟才能办好的业务，现在差不多3分钟就搞定了。

记者看到这台自助发卡机大小与ATM机差不多，有指纹采集区、非接触式IC卡接触区、发卡口等，但不能存取款。

宁波银行工作人员介绍说，自助发卡机是宁波银行第一台具有自助开卡、个性化换卡、电子渠道签约功能的自助设备，与传统业务相比，自助发卡机具有开卡快捷、风险

控制严格和开卡免年费的特点。

当前，银行业正在全面普及芯片卡，客户如果通过柜面将“老卡”换成同一卡号的芯片卡，需要10个工作日，费时费力，而如果通过这台自助发卡机选择“同号换卡”，只需几分钟就能换成同一卡号的芯片卡。

在风控方面，自助发卡采取综合防控措施，在读取客户身份证件信息后，会自动核实证件的真伪，在申请开卡过程中，会拍摄客户头像、预留指纹和电子签名确认后才能取卡，以确保开卡过程是客户本人且是客户本人的真实意愿。

另外，中信银行的手机银行，不仅可以为客户提供实时转账全免费、语音搜索、手势解锁等智能化体验，而且还增加了“薪金煲”余额理财、赴美签证查询、夜市理财等新亮点。

互联网理财管理APP自动记账成最大卖点

智博会智慧金融展区，刚成立不久的网易金融事业部也首次亮相，推出包括网易理财、网易小额贷款、网易有钱等产品。其中“网易有钱”主要针对习惯使用移动端的记账理财的年轻人，是一款记账理财管理APP，主打自动记账、资产管理和理财社区互动等增值服务。

“现在的一些互联网理财管理APP都有记账功能，但有的需要手动输入，比较麻烦，而且很容易输错，也很难保持一个自然的记账和理财习惯。我们的‘网易有钱’就有自动记账功能，可以把银行卡、信用卡、理财、基金、股票等账户集合到一起。”网易金融事业部副总裁王磊介绍，“网易有钱”目前支持国内主流银行信用卡和借记卡的自动记账，支持32种常见货

币，还可实时更新汇率。在“网易有钱”上，可以购买网易的理财产品，申请小额贷款等等。据介绍，这款记账理财管理产品主要瞄准年轻群体，下一步还将针对在校大学生推出饭卡捆绑功能，实时了解饭卡上的收支情况，或者进行理财等。

如今“宝宝”类互联网理财产品越来越深入人心，昨天，网易也推荐了自己的“宝宝”类产品——灵活宝。“这款互联网理财产品的预期年化收益率接近7%，最大的特点是买入后支持每月1日和16日两天自由赎回，相当于一份半月滚动的理财产品，这款产品在我们平台上每次推出都在几分钟内被抢光。”王磊介绍，网易对每一款理财产品都有严格的安全审核和把控，为保证安全，购买理财产品的资金只能原卡出和原卡入，最大程度杜绝风险。